
Тема недели: « Деревенское подворье». Домашние животные и 
их детёныши.

1. Речевое развитие.
Тема: «Домашние животные»
Цель:
1. Обогащать и систематизировать словарный запас.
2. Активизировать и закреплять речь по теме «Домашние 
животные»
3. Развивать внимание, мышление, память, зрительное восприятие.
Задачи:
1. Закрепление обобщающего понятия «домашние животные».
2. Воспитание внимания к собственной речи, интереса к занятиям 
по развитию речи.
3. Развитие речевой активности детей.
4. Образование существительных с уменьшительно-ласкательными 
суффиксами.
5. Развитие артикуляционной моторики.
6. Становление речевого дыхания.
7. Развитие общей моторики.
Оборудование:
Игрушка – кошка, картинки с изображением животных и их 
детенышей.
Лексический материал:
Слова – предметы: кошка, котята, собака, щенята, корова, телята, 
коза, козлята, овца, баран, ягнята, конь, лошадь, жеребята, свинья, 
поросята.
Слова – признаки: домашние.
Слова – действия: мяукать, лаять, мычать, блеять, ржать, хрюкать.
Рекомендуемая литература:
С.Я Маршак «Кошкин дом»
А.В. Кайгородцев «Стишата о зверятах»
В.Лунин «Не шали, котенок мой»
Н. Мигунова «Уточка»
Н.Некрасов «Мужичок с ноготок»
М.Яснев «Веселые голоса»
Е.Г. Карганова «На ферме»
 Ход занятия:
1. Соберёмся дети в круг –



Я твой друг и ты мой друг
Крепко за руки возьмемся
И друг другу улыбнемся.
Я улыбнусь вам, а вы друг другу,
Чтобы у нас с вами было весь день хорошее настроение.
 
II. Основная часть
Отгадайте, кто пришёл к нам в гости.
Загадка:
Позову – и подойдет, на колени ляжет,
Если очень попрошу, сказку мне расскажет.
Мягенькая шерстка, круглые глазищи,
И расходятся от щек длинные усищи.
Трется ласково у ног, если кушать хочет,
Любит лапкой покатать бабушкин клубочек.
Убегают от нее серенькие мышки.
От кого они бегут, знаете, детишки? (Кошка)
«Правильно! Это кошка. Кошечка пришла к нам в детский сад! У 
нее сегодня день рождения и она решила пригласить к себе в гости 
своих друзей-животных. Как вы думаете, кто придет к нашей 
имениннице?»
 Д/игра “Кто спрятался?” (образование притяжательных 
прилагательных)
Воспитатель (показывает картинку). “Все гости уже пришли, но 
спрятались, чтобы сделать кошечки сюрприз. Для того чтобы 
животные вышли к ней, вы должны отгадать и назвать их”.
Дети: (составляют предложения по картинке). “Пришла корова, 
потому что видна коровья голова. Пришла собака, потому что 
видна собачья голова. Пришла лошадь, потому что видна 
лошадиная голова. Пришла коза, потому что видна козлиная 
голова. Пришла овца, потому что видна овечья голова”.
 Дыхательная гимнастика:
“Итак, все животные вышли и начали поздравлять именинницу”. 
Вспомним, какие звуки произносят животные.
Дети с восклицательной интонацией договаривают 
звукоподражиния: “Собака загавкала – (гав-гав). Корова замычала –
(му-му). Лошадь заржала – (иго-го). Коза замекала – (ме-ме). Овца 
заблеяла – (бе-е-е). А кошечка им в ответ замяукала – (мяу-мяу)”.
- Как всех этих животных можно назвать одним словом?”



- Дети: “Это домашние животные”.
- “Почему они так называются?”
- Дети: “Потому что они живут рядом с человеком, приносят ему 
пользу. А человек за ними ухаживает”. 
Физкультминутка “Кошка”. (Психоречевая гимнастика)
Импровизация движений: сесть на корточки, похлопать себя по 
животику, встать, потянуться и погладить руками живот.
“А сейчас мы с вами превратимся в кошечек. Вокруг себя 
повернись и в кошечку превратись!”
Дети: (выполняют движения в соответствии с текстом).
Села кошка под кусточек,
Сыра скушала кусочек,
Встала кошка, потянулась,
Ее шерстка развернулась.
 Д/игра “Назови детенышей”
У каждого домашнего животного есть детеныши. Назовите их.
У кошки - ……….. (котята)
У собаки - ………..(щенята)
У коровы - ……….(телята)
У козы - ……… …(козлята)
У овцы - …………(ягнята)
У лошади - ………(жеребята)
У свиньи - ……… (поросята) 
Д/игра “Назови ласково”
- А сейчас давайте покажем домашним животным какие мы все 
ласковые и назовем всех животных ласково.
- Домашним животным очень приятно. Молодцы, ребята!
 3. Итог занятия
“Итак, ребята, лошадь, кошка, корова, коза, кролик, собака, свинья, 
овца. Кто это?”
Дети: “Эти животные - домашние. И для человека они очень 
важные!”
Правильно! Домашние животные живут рядом с людьми. Люди 
заботятся о них.

2. Математика.
Тема: «Закрепление геометрических фигур».
Цели: Закреплять знания о геометрических фигурах, 
отвечать на вопрос "сколько? '' словами один, много, 



ни одного.Продолжать формировать умение 
составлять группу из отдельных предметов и 
выделять из нее один предмет.

Образовательные задачи:

-продолжать учить детей вести диалог с 
воспитателем: слушать и понимать заданный вопрос 
и понятно отвечать на него;

-закреплять и обобщать знания детей о количестве 
предметов (один, много, ни одного,

-Закреплять умение различать и называть основные 
цвета: красный, синий, жёлтый, зелёный;

-Развивающие задачи:

-Развивать слуховое и зрительное внимание, 
воображение.

-Развивать речь, наблюдательность, мыслительную 
активность

-Расширять и активизировать словарь детей.

-Развивать логическое мышление.

Воспитательные задачи:

- Воспитывать желание трудиться;

- Воспитывать доброту и отзывчивость.

Оборудование и материалы:

Демонстрационные: мягкая игрушка медвежонок. 
Большой и маленький кубики. Большая и маленькая 
коробка.

Раздаточные: Большие и маленькие кубики по числу 
детей. Тарелочки по одной штуке на ребёнка. 
Кружочки синего цвета в розетках на каждого 
ребёнка.



Ход занятия

1. Сюрпризный момент

Введения сказочного героя Медвежонка

- Ребята, к нам сегодня придёт гость, я вам загадаю 
загадку, а вы отгадайте кто же он?

Он коричневый, лохматый.

Угадайте-ка, ребята,

Кто, построив теплый дом,

Спит всю зиму в доме том?

- Правильно это медвежонок, его зовут Мишутка.

2. Основная часть.

1. Дидактическая игра «Разложи кубики по 
коробкам» (на ковре)

Воспитатель:

Ребята что-то наш Мишутка грустный? Почему ты 
такой грустный?

- Ребята он говорит, что у него рассыпались две 
коробки кубиков. И правда, посмотрите - сколько 
кубиков на нашем ковре? Давайте их рассмотрим: - 
Саша, какие кубики по величине (больше и 
маленькие). Какого цвета кубики?

Дети называют цвета (синий, жёлтый, красный, 
зелёный)

- Мишка просит разложить кубики по коробкам: 
большие кубики в большую коробку, а маленькие в 
маленькую коробку, давайте мы поможем Мишеньке. 
Посмотрите на свои кубики. Покажите большой кубик
(показывают) Покажите маленький (показывают)



На столе у воспитателя демонстрационные кубики: 
большой и маленький. Воспитатель первый 
раскладывает по коробкам, сопровождая действия 
речью.

- Посмотрите это какая коробка? (большая)

- А эта коробка, какая? (маленькая)
Ребята, большой кубик, я положу в большую коробку, 
а маленький в маленькую коробку (дети выполняют 
задания после объяснения воспитателя, по одному 
подходят и складывают кубики по коробкам.)

- Вот мы и помогли Медвежонку: большие кубики 
сложили в большую коробку, а маленькие в 
маленькую коробку. Мишка доволен, он улыбается.

Физкультминутка:

Раз, два, три, четыре, пять. Вышел мишка погулять.

Наклонился, потянулся и пошел медок искать.

Дети давайте пригласим Мишку поиграть с нами за 
столами.

3. Дидактическая игра «Один и много» (за столами)

На столе разложены тарелочки. У каждого ребенка 
своя тарелочка белого цвета и коробочка с 
раздаточным материалом (кружочками синего цвета.)

Воспитатель: Дети, у каждого на столе белая 
тарелочка. Какая тарелочка по форме? (круглая). А 
ещё перед вами коробочки, что в них? (круги) Какого 
они цвета? (синего) Сколько кругов? (много). А на 
тарелочке? (ни одного.)

Сейчас вы возьмите по одному кругу и положите на 
свою тарелочку. Сколько кругов у вас стало на 
тарелочке? (один).А сколько осталось в коробке? 
(много). Теперь сделайте так, чтобы на тарелочке 



стало много кругов, а в коробочке ни одного. Дети 
выполняют задание.

Сколько в коробочке кругов? (ни одного)

А у вас на тарелочке (много). Ребята, посмотрите, а у 
Мишки в тарелочке сколько кругов? (ни одного). 
Давайте, каждый из вас положит к нему на тарелку 
по одному кругу.

Было ни одного, а стало много. Давайте эту 
тарелочку подарим Мишутке.

"Спасибо, дети!'' - говорит Мишка.

Вот какие мы с вами молодцы, помогли собрать 
большие и маленькие кубики Мишеньке и 
раскладывали круги (один, много, ни одного!) 
Молодцы!

3. Рисование.
Тема: « Пушистый котёнок».
Цель: познакомить с приёмом рисования тычком в технике 
«сухая кисть», научить аккуратной работе с красками.
Задачи:
Образовательные: научить создавать рисунок, используя 
приём тычка сухой кистью.
Развивающие: творческие способности.
Речевые: Развивать связную речь, воображение детей.
Воспитательные: Воспитывать интерес к рисованию, 
аккуратность при работе с красками.
Возрастная группа: вторая младшая (возраст 3 года).
Материал и оборудование:
Зрительный ряд: Иллюстрации с изображением кошек, 
игрушка – кошка.
Раздаточный материал: заготовка контурного рисунка кошки 
по количеству детей. Краски (гуашь коричневого, оранжевого,
и серого цветов), стаканы с водой, кисти.
Содержание образовательной деятельности:
Воспитатель предлагает детям послушать стихотворение про
кошку:



Стихотворение «Разноцветные коты»:
Отчего ты чёрный,
Чёрный кот?
- Я гуляю
Ночки напролёт!

- Отчего ты белый,
Белый кот?
- Ем сметанку
Ложкой круглый год!
- Кот, скажи мне,
Отчего ты серый?
- Поедаю мышек
Я без меры!
- Кот, скажи мне,
Отчего ты рыжий?
- Греюсь я на солнышке
На крыше!
Ну а вот, ну а вот
Разноцветный кот идёт!
Голова твоя черна,
Белая твоя спина,
Хвост твой серый,
Рыжий живот,
Отчего такой ты, кот?

- И солнце нравится, и мыши,
И гулять ночами, -
Чёрно-бело-серо-рыжий
Котик отвечает.
И конечно же, сметана…
Съел бы разом два стакана!
- Какая у кошечки шёрстка? (Пушистая).
- Каким цветом шёрстка у кошечки? (Серенькая)
- Какие у кошечки лапки? (Мягкие)
А давайте нашей гостье споем песню про серенькую кошечку.
Серенькая кошечка села на окошечко,
Хвостиком махала - деток созывала.
Где ж мои ребятки, серые котятки,



Спать пора ребяткам, сереньким котяткам.
Серенькая кошечка села на окошечко,
Хвостиком махала - деток созывала.
Хвостиком махала - деток созывала.


